



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

В Неделю Торжества Православия Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в Храме Христа Спасителя



Служба коммуникации ОВЦС, 24.03.2024. 24 марта 2024 года, в Неделю 1-ю Великого поста, Торжества Православия, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию святителя Василия Великого и чин Торжества Православия в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

За Литургией была совершена хиротония архимандрита Алексия (Турикова), секретаря Святейшего Патриарха Кирилла, во епископа Раменского, викария Патриарха Московского и всея Руси.

По прибытии в Храм Христа Спасителя Предстоятель Русской Православной Церкви поклонился иконе Святой Троицы, написанной преподобным Андреем Рублевым, и честным мощам святителя

Филарета, митрополита Московского, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Воскресенский Григорий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; митрополит Балтийский и Светлогорский Серафим; митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; архиепископ Егорьевский Матфей; архиепископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Наро-Фоминский Никандр, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата; епископ Зарайский Константин, Патриарший экзарх Африки; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Николай Балашов, советник Патриарха Московского и всея Руси; протоиерей Максим Козлов, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; протоиерей Николай Лищенко, заместитель председателя ОВЦС; протоиерей Игорь Якимчук, заместитель председателя ОВЦС; протоиерей Дионисий Казанцев, секретарь Святейшего Патриарха по Московской области; протоиерей Александр Ткаченко, настоятель Свято-Духовского собора в Санкт-Петербурге, председатель правления Фонда поддержки детей с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями «Круг добра»; протоиерей Александр Туриков, настоятель храма Спаса-Преображения на Песках г. Москвы; иерей Василий Лосев, руководитель юридической службы Московской митрополии; иеромонах Онисим (Бамблевский), председатель отдела религиозного образования Московской (городской) епархии; духовенство г. Москвы.

В числе сослуживших были представители Поместных Православных Церквей при Патриархе Московском и всея Руси: митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

Также Его Святейшеству сослужили наместники ставропигиальных монастырей: архимандрит Сергей (Воронков), наместник Иосифо-Волоцкого монастыря; архимандрит Феофилакт (Безукладников), наместник Воскресенского Ново-Иерусалимского монастыря; игумен Дионисий (Шленов), наместник Андреевского монастыря, руководитель Аспирантуры Московской духовной академии; игумен Иоанн (Лудищев), наместник Сретенского монастыря, и.о. ректора Сретенской духовной академии; игумен Мефодий (Зиньковский), наместник Николо-Угрешского монастыря, ректор Николо-Угрешской духовной семинарии; иеромонах Даниил (Константинов), и.о.

наместника Заиконоспасского монастыря.

Патриаршее богослужение посетили: заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю. Кузнецова; член Совета Федерации ФС РФ А.Г. Ярошук; депутат Государственной Думы ФС РФ, советник мэра г. Москвы, советник Патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства, куратор Программы строительства православных храмов в г. Москве В.И. Ресин; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ, временно исполняющий обязанности руководителя Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси В.Р. Легойда; первый заместитель министра культуры РФ С.Г. Обрывалин; старший вице-президент – финансовый директор ГК «Норильский никель» С.Г. Малышев; генеральный директор ООО «СИБУР» М.Ю. Карисалов; первый заместитель генерального директора ОАО «РЖД» В.В. Михайлов; первый заместитель начальника департамента корпоративных коммуникаций ОАО «РЖД» А.В. Гуц; заместитель министра территориальной политики Московской области И.С. Харьков; и.о. генерального директора художественно-производственного предприятия «Софрино» А.В. Потемкин; руководитель секретариата Всемирного русского народного собора С.Ю. Рудов; председатель Наблюдательного совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная» М.М. Иванов.

Богослужebные песнопения исполнил Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев).

В прямом эфире телеканалов «Союз» и «Спас», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru шла прямая трансляция Патриаршего богослужения.

На малом входе указом Святейшего Патриарха Кирилла на основании постановления Священного Синода Русской Православной Церкви от 12 марта с.г. епископ Наро-Фоминский Никандр, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата, был возведен в сан митрополита, в связи с введением в состав постоянных членов Священного Синода Русской Православной Церкви по должности.

Также указом Святейшего Патриарха Кирилла на основании постановления Священного Синода Русской Православной Церкви от 12 марта с.г. епископ Зарайский Константин, в связи с утверждением в должности Патриаршего экзарха Африки, был возведен в сан митрополита.

24 марта в России объявлен общенациональный траур по погибшим в результате террористического акта в «Крокус Сити Холле». В эти трагические дни Святейший Патриарх Кирилл возносит сугубые молитвы о упокоении душ погибших и молится о здравии пострадавших.

Предстоятель Русской Церкви благословил во всех храмах и монастырях г. Москвы вознести за Божественной литургией 24 марта на сугубой ектении особые прошения о здравии *«всех в террористическом акте в Красногорске пострадавших»*, а также вознести заупокойную ектению с прошениями *«о рабех Божиих, безвинно убиенных в террористическом акте в Красногорске»*.

На сугубой ектении было вознесено прошение *«Еще молимся о милости жизни, мире, здравии и исцелении внезапно ураненных и лютее страждущих рабов Твоих всех в террористическом акте в Красногорске пострадавших, благосердием Твоим исцели, здравие им скоро подавая, прилежно молим Ти ся, Источниче цельбам, услыши и помилуй»*, а также прошения о Святой Руси.

Святейший Владыка прочитал молитву о здравии пострадавших в теракте: *«Владыко Вседержителю, святыи Царю, наказуяи и не умерщвляяи, утверждаяи низпадающия, и возводяи низверженныя, телесныя человеков скорби исправляяи, молимся Тебе Боже наш, рабов Твоих всех, в террористическом акте в Красногорске пострадавших и ныне на одре болезни лежащих, и лютее страждущих, посети милостию Твоею, прости им всякое согрешение вольное и невольное. Ей, Господи, врачевную Твою силу с небесе низпосли, прикоснися телеси, угаси огневицу, укроти страсть и всякую немощь таящуюся. Буди врач рабов Твоих всех, в террористическом акте в Красногорске пострадавших, воздвигни их от одра болезненного, и от ложа озлобления целых и всесовершенных, даруй их Церкви Твоей благоугождающих и творящих волю Твою. Твое бо есть еже миловати и спасати ны Боже наш, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков»*.

На заупокойной литии были вознесены молитвы *«о упокоении новопреставленных рабов Божиих, безвинно убиенных в террористическом акте в Красногорске, и о еже простится им прегрешению, вольному же и невольному»*.

Проповедь перед причастием произнес иерей Павел Сержантов, клирик храма святителя Спиридона Тримифунтского в Фили-Давыдове г. Москвы.

По окончании Литургии Святейший Патриарх Кирилл напутствовал епископа Раменского Алексия на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новорукоположенный епископ преподал верующим первое архипастырское благословение.

Далее Предстоятель Русской Церкви совершил чин Торжества Православия.

Затем Святейший Патриарх Кирилл обратился к верующим с Первосвятительским словом.

На трапезе по окончании богослужения митрополит Филиппопольский Нифон от имени представителей Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле обратился к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с приветственным словом, отметив особое значение для Русской Церкви Недели Торжества Православия: «Это не только воспоминание о далёкой победе над иконоборцами, но и воспоминание о недавней победе над местными безбожниками, в которой Вы лично принимали активную роль, смело и преданно защищая нашу веру, чему я был свидетелем в советское время».

«Только в России люди молятся в том числе словами "Русь Святая, храни веру православную!" – продолжил владыка Нифон. – Только в России мы слышим, как обращаются к Божией Матери: "Не престани и на будущее время во утверждение на Руси Православия милости и чудеса изливати". Ваше Святейшество! Как прекрасно слышать Ваши слова о том, что вера питает русский народ живительным соком Евангельской истины. Это то, к чему мы должны стремиться во всём православном мире».

Представитель Патриарха Антиохийского при Патриархе Московском и всея Руси пожелал Святейшему Владыке многая лета, сказав: «Мы просим Господа, дабы Он укрепил Ваше Святейшество быть светильником на российском церковном маяке на долгие годы жизни во славу Православия».

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91570/>